

市住房公积金管理中心:

模范引领出实招 为民安居见实效

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

创建模范机关 服务湾区建设

住房公积金是我国一项政策性住房金融制度,旨在促进城镇住房建设、提高城镇居民居住水平。市住房公积金管理中心始终以“解决住房困难,实现住有所居”为职责,充分发挥住房公积金职能作用,推进珠海城镇化建设,帮扶职工解决住房困难,促进安居,在保障和改善民生方面发挥了重要的作用。

在模范机关创建活动中,市住房公积金管理中心坚持“把方便送给群众,把困难留给自己”的服务理念,把老百姓安居大业作为创建的突破口,持续推出“职工办事零跑腿、网上办理零材料、业务审批零时限”“全城通办”“一窗通办”等一系列便民举措,开展“三声两美”活动提高窗口服务质量,不断增强群众的获得感、幸福感。

□本报记者 靳碧海

把“以人民为中心”铭记于心

习近平总书记在党的十九大报告中强调,必须坚持人民主体地位,坚持立党为公、执政为民,践行全心全意为人民服务的根本宗旨,把党的群众路线贯彻到治国理政全部活动之中,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。自模范机关创建活动开展以来,市住房公积金管理中心始终“想群众之所想,急群众之所急”,把公积金服务便民、为民、惠民作为创建活动的落脚点。

为解决上班族办事难的问题,市住房公积金管理中心每周三中午在办事大厅设立党员志愿服务岗,党员放弃休息轮流在窗口值班,并带动全体员工每个工作日下午延时服务半小时。另一方面,还组织开展“党员带群众、作风大转变”“发挥党建优势、服务实体经济”等活动,组建“党员先锋服务队”,先后8次深入多家企业开展上门服务和政策宣讲,为残疾职工送服务上门,推广网上服务。

把“一次也不用跑”落地生根

“网点少,提交材料多,办事多部门满跑”,这是以往很多政务服务窗口留给群众的印象。市住房公积金管理中心以“让信息多跑路,让群众少跑腿”为目标,在“互联网+公积金”建

设、改进服务质量上已先行一步,致力于从根本上解决群众所反映的政务服务的问题。

在模范机关创建活动中,该中心在全市率先实现提取公积金“一次也不用跑”。“中心干部职工夜以继日、通力合作,仅用6个月就完成了新一代住房公积金信息系统建设,率先在全国范围内开通微信及支付宝‘双刷脸’认证登录模式,方便职工24小时全天候通过网上服务大厅或微信公众号办理公积金缴存查询及提取业务,资金自动划拨‘秒’到账。”该中心相关负责人介绍说。

据了解,自新一代住房公积金信息系统上线以来,网上服务大厅提取办理量为3.32万人次,微信公众号提取办理量为33.14万人次,线上办理量占总办理量的90%以上,极大节省了群众办事的时间和成本,大幅度提升群众满意度。

为解决群众办事“满城跑”的问题,市住房公积金管理中心依托构建多部门的信息共享平台和机制,进一步下放权限,全面形成“一个中心、四个管理部”互联互通的布局,实现住房公积金所有服务事项“全城通办”“一窗通办”。通过减少审批环节、优化办事程序、精简办事要件、缩短办事时限来提高办事效

率。整合与银行的业务审核流程,接入住房公积金银行结算数据应用系统,实现公积金提取业务当场受理、审批、办结并“秒”到账的一柜办结模式。

把“三声两美”送到心田

政务服务不但要让群众“事有地方办、困难有人帮、问题有人管”,帮助群众解决问题事不过夜、马上就办,主动办、办得了、办得好,而且还要主动作为、用心服务,做到接待热心、询问细心、解答耐心、办事诚心,打造一流的政务服务环境。

市住房公积金管理中心以模范机关创建活动为契机,扎实开展“三声两美”活动,以“来有迎声,问有答声,走有送声”和“言谈美、举止美”进一步提升窗口服务品质。同时,结合工作实际制定《服务大厅窗口工作纪律准则》《珠海市住房公积金管理中心服务手册》等一系列规章制度,定期邀请礼仪培训师对窗口服务人员培训,统一规范窗口工作人员着装、仪容仪表、服务手势、业务用语等,全面规范窗口服务标准和要求。今年以来,该中心多次收到群众的来信来电,表扬窗口工作人员“服务态度好,办事效率高”。

基层党建

弘扬革命精神 传承红色基因

杨匏安陈列馆日参观者近400人次

本报讯 记者马涛报道:每天都有6场至7场的讲解预约,每场有近50人参加,还有部分市民自发前来参观……记者日前从位于南屏的杨匏安陈列馆采访获悉,近期,该馆每天接待参观市民近400人次,这个“红色阵地”深受市民喜爱。

近日,正在参加“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨的香洲区及其他单位前往杨匏安陈列馆接受革命传统教育。

在杨匏安陈列馆内,一份份泛

黄的手札资料,记录了杨匏安可歌可泣的革命生涯;一张张生动的历史照片,展现了杨匏安的革命历史功绩,弘扬了杨匏安“公忠不可忘”的革命精神。活动中,各单位重温了入党誓词,并参观了杨匏安陈列馆展览。

活动结束后,各单位纷纷表示要全身心投入到主题教育集中学习研讨中,传承好党的红色基因和革命精神,在工作中发扬特区精神,为粤港澳大湾区建设贡献力量。

平沙镇举办“书记论坛”

推进党建“一村一品”创建工程

本报讯 记者康振华报道:日前,平沙镇“书记论坛”开讲,该镇11位社区党委书记围坐一堂,围绕党建“一村一品”创建,向平沙镇党委书记汇报创建主题、推进思路、工作进展,并分享各自的特色经验做法。

据了解,党建“一村一品”创建工程是2019年平沙镇大力推进党建工作创新的重要举措,旨在解放思想、对标先进、自我革新,在每个社区因地制宜打造一个党建创新品牌,从而在全镇形成党建“一村一品”推动“两带两促”的生动局面。

作为稳步推进党建“一村一品”创建工程的关键一环,“书记论坛”将定期举办,让各社区党委书记交流创新、创业思路,探讨基层党建新举措。当晚,围绕党建引领社区治理这一核心内容,11位社区党委书记逐一介绍社区党建“一村一品”创建具体情况。

“我们社区将以‘一月一升旗一主题’为重点,举办党员干

部、居民群众共同参与的特色升旗和主题党日,以此密切党群干群关系,在社区治理中形成党员带头、群众参与的良好局面。”南新社区党委书记介绍道。

前锋社区党委书记介绍说,前锋社区计划以“党建红 夕阳红”为主题,以“党建引领、孝道传承、服务群众”为重点,充分发挥党员先锋模范作用,完善“孝文化”软硬件建设,号召带动社区群众爱老敬老;同时,打造“夕阳生辉”平台,让老年人发挥余热,积极参与社区治理。

论坛上,各社区党委书记还介绍了“我爱我家”红色物业,“七彩党建、彩虹服务”“先锋指数、榜样力量”等11个党建创新品牌,并展开热烈交流讨论。

据了解,平沙镇党委将推进“书记论坛”常态化,坚持“书记讲给书记听、书记做给书记看”,定期组织社区书记围绕基层党建、产业发展、宜居宜业等方面开展交流,合力打造美丽宜居新社区。

荣泰小学老党员郭建雄用小楷抄写《党章》

一笔一划表情怀 一言一行守初心

□本报记者 廖明山 王晓君

9月22日,由香洲区教育局主办、香洲区美术教师社团承办的“师情韵意显初心——香洲美术教师社团作品展”落下帷幕。截至该展览结束当天,前来观展的市民仍然络绎不绝。凡是走进馆内的市民都会被一幅20米的长卷书法作品深深吸引,这幅作品是由珠海市香洲区荣泰小学副校长、美术教师郭建雄,历时一年,用小楷一笔一划抄写而成的《中国共产党章程》。一位老党员的情怀和担当,一个为人师者的教育初心,从这幅作品的字里行间中渗透出来。

一丝不苟 历时一年
用长卷形式书写《党章》

从教几十年,郭建雄平时除了要给学生上课,还要处理学校的行政工作,就连周末或是节假日也很少休息。这次参展的长卷作品,是郭建雄利用一年的周末和节假日、一笔一划用小楷写出来的。这幅作品长约20米,高35厘米,姿态左右横展,神态静中见动,章法布列均衡,笔画顾盼灵动,如精美的艺术品一般,此次参展是该作品首次在众人面前亮相。

香洲区教育局局长朱秀湖在观展时,对这幅作品惊叹不已,他说:“从这幅作品中,可以看出书写者对党的忠诚热爱,作品传递出的一丝不苟、坚持到底精神,也是我们党员和教师们应有的工作态度。”

说起郭建雄的书法,无人不竖大拇指。2018年5月,书法报社在珠海举办第五届全国教师现场书法大赛,来自全国各地的360名教师现场比拼毛体书法,最终郭建雄入选全国十佳,获得特等奖。在随后的日子里,他为了加强书法技艺,又以长卷的形式通临了《楷书直



郭建雄在介绍他的书法作品。 本报记者 朱习摄

表》《宣示表》《乐毅论》《黄庭经》等小楷名碑名帖。

去年暑假前,学校党支部要求党员在假期中做到休息、学习两不误,特别要求党员教师要学懂、弄通修改后的新版《党章》亮点内容。受到启发的郭建雄,决定用长卷形式书写新版《党章》。经过一年的伏案书写,终于在今年6月8日完成了这幅作品。

自我净化 自我提升
通过抄写将指导精神内化于心

“要想记得牢,便于深入理解,最好的方式就是反复抄写。”郭建雄说,

“刚开始写的时候,体会并没有很多,后来写着写着,就有了越来越多的收获和感动。通过书写《党章》使我更深刻、更具体懂得《党章》的含义,也进一步提高了我的书写能力和水平。”他说,这是一次自我净化、自我提升的过程。书写不仅是为了更好地学习《党章》,更是为了将其指导精神体现在行动上。

多年来,郭建雄为了“书法进校园”不遗余力,在荣泰小学的走廊上,每周都有教师粉笔字作业展示,五年来一直如此。许多老师书写能力因此得到了提高,不

少老师在郭建雄的影响下爱上了书法。

在日常工作中,郭建雄总是发挥党员的先锋模范作用。今年1月,他带领学校老师书写了300幅春联送给云南怒江格力小学,还下乡为村民写春联。平时注重加强新教师粉笔字培训,使新教师得以更自信地走上岗位,引导青年教师克服困难、努力完善自我……

2018年,郭建雄被市文联评为优秀志愿者、被香洲区文联评为“德艺双馨”先进个人;2019年,他被香洲区教育局评为优秀教育工作者。

多渠道、多层次、多形式开展党组织合作 推动出租汽车行业服务提升

本报讯 记者郑振华报道:20日,珠海市出租车驾驶员协会党支部、柏宁出租车有限公司党总支、市人民医院第二党支部、建设银行珠海分行香洲党支部、市道路运输管理处党总支共同签署“党组织共建”协议,将共同开展多渠道、多层次、多形式的合作,加强对出租车驾驶员的关爱,推动出租汽车行业服务提升。

开设危急重症绿色通道

为增强出租汽车驾驶员队伍的认同感与归属感,开展人文关怀,经上述共建单位党组织协商决定,由市人民医院第二党支部牵头,以党建品牌活动“护心健康行”为基础,由该院党委、院团委组织医务专家、青年志愿者为出租汽车驾驶员开展健康教育或义诊活动,宣传医务保健知识,并做健康筛查。

根据共建协议,市人民医院将针对急性创伤、急性颅脑损伤、急性脑卒中、急性左心衰、急性心肌梗死、急性呼吸衰竭等急症常见危急病种,为出租汽车驾驶员开辟绿色通道就诊流程,确保患者在第一时间得到有效救治。

创建“党员示范车”

为充分发挥出租汽车驾驶员中党员的先锋模范作用,将由柏宁出租车有限公司党总支牵头,

共建单位各基层党组织协同,在我市出租汽车行业驾驶员队伍中创建“党员示范车”,并将“党员示范车”作为各方长期合作的主题。激励党员驾驶员立足本职岗位、模范服务乘客,以实际行动塑造出租汽车行业党员驾驶员新形象,展示党员新风采,展现城市文明形象。

共建党组织将定期组织开展助老、帮教、爱心送考等社会公益活动;组织“党员示范车”,做好“五一”“国庆”等节假日、高峰期、夜间出行以及机场、火车站、口岸等重要交通枢纽运力保障工作,提升行业的社会认同感,使党员在活动中接受教育,把党的温暖送到群众手中。

推进移动支付使用

根据共建协议,将由建设银行珠海分行香洲党支部牵头,参与共建的各党组织继续推进出租汽车行业移动支付业务,为乘客提供多样化体验,方便公众乘车。

下一步,我市出租汽车移动支付业务将在聚合支付的基础上继续创新,探索刷脸支付并兼容微信、支付宝等二维码支付,解决市民、驾驶员乘车时找不到零钱、结算时间长、驾驶员资金安全性等困扰,打造出一套面向出租汽车领域的支付体系,为珠海“智慧交通”建设添砖加瓦。

粤港澳大湾区
粤港
港澳

打造粤港澳大湾区 建设世界级城市群